



夕阳红报

机械科学研究总院离退休人员管理服务处 第6期 2016年12月1日出版

凝心聚力谋发展 锐意进取谱新篇

11月22日，机械科学研究总院在五楼会议中心隆重举办了建院60周年高端论坛。此次论坛的主题是：强党建 谋战略 促发展，论坛内容包括6个主题报告和发展研讨会。国有重点大型企业监事会7办陈高处长出席论坛，机械总院院长、党委书记王德成，党委副书记、纪委书记王露霞，副院长李亚平出席论坛。机械总院原院长孙大涌，机械总院原党委书记任焕金、机械总院原院长海锦涛，机械总院原院长李新亚，机械总院原党委书记尤一平、机械总院原党委书记曹世清，中国科学院院士、机械总院名誉院长徐性初，中国工程院院士陈蕴博等老领导和院士应邀出席论坛，总部中层以上干部，直属单位领导及部分职能部门负责人，直管单位领导共120余人参加论坛。论坛由机械总院党委副书记、纪委书记王露霞和副院长李亚平分别主持。

院长、党委书记王德成发表致辞，对国资委和监事会领导的支持和指导表示感谢，对出席论坛的老领导们致以崇高的敬意，对全院干部职工表示衷心的感谢；并回顾了机械总院的发展历程：历史厚重，六十载沧桑砥砺；成绩斐然，六十载硕果盈枝；优势突出，六十载厚积薄发；情怀高远，六十载风雨兼程。王院长表示机械总院沐浴全面从严治党、制造强国、创新驱动、供给侧结构性改革的春风，新一代机械总院领导班子将带领全院以更加成熟稳健的步伐、更加开放创新的姿态，为实现“百年科技研发集团”的发展夙愿，续写更加绚丽辉煌的篇章！

王德成院长作了《牢记创新使命 支撑制造业发展 迎接制造强国》专题报告，阐释了机械总院成长发展六十年来的创新启示、机械总院面临的挑战与机遇和创新发展的对策建议等内容。王德成院长指出创新精神鼓舞着几代人的持续拼搏，是创新活动培养了机械总院成千上万的科技专家以及优秀的领导干部，是创新文化令我们的事业薪火相传，制造强国和中国制造2025将给机械总院带来长周期、高端化发展机遇，我们应牢记创新使命、支撑制造业发展、迎接制造强国，为机械总院发展贡献力量！



论坛邀请了科技部高新技术发展及产业化司杨咸武副司长、中船重工集团公司党组成员、副总经理杜刚、国资委党建工作局（党委组织部）副局长（副部长）熊洁、机械总院原副院长屈贤明、工业和信息化部规划司李北光副司长分别作主旨报告。杨咸武副司长以《科技创新与先进制造》为主题阐述了我国“十三五”科技规划体系、“十三五”先进制造科技专项规划布局，对机械总院科技创新工作具有重要启示作用；杜刚副总经理以《海洋装备科技创新趋势及其对设计制造的需求》为题对我国海洋强国建设对海洋装备的战略需求、海洋装备工程与科技发展的趋势以及中船重工集团对海洋装备设计制造所作的考虑作了详细介绍，并提出了深刻的发展见解，对机械总院与中船重工的科技合作和战略发展具有重要启示作用；熊洁副局长以《学习贯彻六中全会和全国国有企业党的建设工作会议精神，切实加强中央企业党建工作》为主题详细阐述了加强国有企业党建工作的重要意义；党中央全面从严治党的有关要求；应坚守国企党组织在公司治理结构中的法定地位，充分发挥党组织政治核心作用等内容，对机械总院加强党建工作有很好的指导意义；屈贤明副院长以《研究所改革的成功案例》为主题，分析了中船重工洛阳材料所、西安光机所、广东华中科技大学工业技术院三个典型的研究室的改革发展之路，为机械总院推进一院两制战略，提供了很好的借鉴；李北光副司长以《中国制造2025与国家制造强国战略》为主题，重点解读了《中国制造2025》背景意义、主要框架、战略任务、重大工程内涵，分析了当前中国制造由大转强战略方向，阐述政府引导企业创新突破的路径和重点环节，对机械总院谋划未来科研方向、战略布局有非常重要的启示。

22日下午，出席论坛的老领导、老专家在五楼第一会议室听取了杜兵副总工程师和褚毅副总经济师分别汇报了机械总院“十二五”取得的成绩和“十三五”发展思路，与会老领导老专家纷纷畅所欲言，并对机械总院的发展提出了诸多建设性意见和建议。

漫漫征程六十年携手并肩开创新路，巍巍壮志放眼未来共绘宏图。回顾过去，我们无比自豪；展望未来，我们豪情满怀；面对新形势、新任务、新机遇，新一代机械总院人将砥砺奋进、只争朝夕，坚持科学发展理念，弘毅致远，在未来征程中谱写新篇章，创造新辉煌！



别开生面的“老年健步走”

金秋十月的北京，在紫竹院公园，举办了第一届院总部离退休职工健步走活动。

10月13日一大早，老同志们陆陆续续走到紫竹院北门，或三五成群结伴而行，或一两人单独前往。没有特别规则约束，完全放松、自由自在地徜徉在秋日早晨公园的清新空气中。



老同志们相见,格外亲切,相互问候,互道珍重,交流退休生活的体会,报道老友近况……,有说不完的话语。

大约有 187 人参加了这次活动,老干部处为大家准备了矿泉水。老同志们在公园内绕行后,走出公园,再徒步走向院宿舍西区老干部活动中心,领取奖品。

这种健步走活动,没有租借专门的运动场地,利用社会公共资源,既达到锻炼健身的目的,又为老同志们提供了一次见面聊天的好机会。有趣味!有意义!也称得上是一次别开生面的“小马拉松”活动吧!



八十岁的模样

—重阳节感怀 (退休职工 杜祥瑛)

白发苍苍、老态龙钟,
耄耋之年、皱纹纵横,
老年斑悄悄爬上面孔,
八十岁步入暮年佳境!



岁月积淀、睿智沉稳、步履从容,
放慢脚步,却依然昂首挺胸,
几十载风雨历练,使人老成持重,
有福当上八旬寿星,值得庆幸!

晚年生活需要自己经营,
不上当受骗,保持头脑清醒,
随遇而安,并不随波逐流,
莫因循守旧、固步自封,跟着时代前行!

走出家门、迈开双腿、做有氧运动,
草木丰泽、风景如画、云淡风轻,
五彩斑斓、心驰神往、徜徉其中,
音乐、书画、诗文余韵,陶冶性情!

不争强、逞能,要量力而行,
顺其自然,膳食适度、平衡,
心灵家园、审美滋养、珍惜余生,



做一天和尚，撞一天悦耳的钟！

不再品尝离别的苦涩，一切想通，
 把“先走者”命名为天上的星星，
 与他对话，仰望夜空，
 渐行渐近，注定会再相逢！
 老死并不可怕，怕的是未能善终
 多些满足，少些遗憾，就是美丽人生，
 优雅老去，体面谢幕，好似返老还童，
 死亡何惧，圣洁的灵魂永生！



清理冗余的杂物，将思想放空，
 甩掉一切包袱，把自己清零，
 站在80岁门槛前，开启新征程，
 只要心态好，天天都是“夕阳红”！



通 知

一、2016年下半年院总部转制后退休党员党费收缴时间为：(一)东区收取党费时间：2016年12月10日(全天)；(二)亚运村收取党费时间：2016年12月13日上午；(三)德外收取党费时间：2016年12月13日下午。

注：党费收缴时间和收取药费单据时间一致，如遇双休日顺延，请大家按时缴纳党费。

二、院部离退休人员2016年医疗费报销截止时间如下：

1. 转制前享受高干医疗人员报销截止时间为：2017年1月10日。
2. 转制前享受公费医疗人员报销截止时间为：2017年1月24日(每周二院卫生所报销)。
3. 转制后参保人员补充医疗保险报销截止时间为：2017年1月10日。为方便大家报销，东区办公室收单据时间增加为：2017年1月4日-10日工作日全天。

4. 转制后参保人员急诊报销截止时间为：2016年12月30日(急诊全额垫付的费用，报销时需提费用发票、处方、治疗单的复印件及医保卡和加盖急诊章的诊断证明)。

以上请大家相互转告，务必在规定时间内报销，过期不再办理。

三、为方便广大离退休人员了解总院情况，经总院批准，夕阳红报电子版已上传到机械科学研究总院官网(www.cam.com.cn)企业文化栏目中，除阅读传统纸质报纸外，可自行上网浏览电子版。